

央视3·15晚会大品牌曝光力度空前

麦当劳家乐福等被曝欺诈消费者

核心提示

3月15日晚8时,2012年3·15晚会在一套综合频道进行了现场直播。今年晚会以“共筑诚信,有你有我”为主题,晚会曝光了麦当劳、家乐福、中国电信等一批国际国内大品牌侵犯消费者权益的虚假欺诈行为,揭露在新消费环境下的骗局和陷阱,彰显了媒体的责任与公信力。

大品牌曝光力度空前

今年的3·15晚会专题创作紧扣“诚信”二字,从“诚信”出发展开调查,从“诚信”着手深入探讨。晚会曝光了全球第一快餐品牌麦当劳不为人知的后厨标准。晚会现场大屏幕显示,在北京三里屯一家麦当劳门店过期肉制品并没有按规定扔掉,而是放在保温箱里继续待售。过期的香芋派也被人工更改保质期或是重新换过包装袋。而被不慎掉在地上的牛肉饼,未被经过任何处理,捡起继续待售。

揭露了欧洲第一大零售商家乐福种种虚假销售的内幕。晚会上曝光家乐福郑州市花园店将每天剩下的鸡胗、羊肉卷等鲜肉产品重新包装后,修改包装日期再上架销售。另外,原本同一出身的三黄鸡,经过人为摆设变成了柴鸡,价格也涨了一倍。

揭露了假慈善假公益对社会信任的伤害。中华学生爱眼工程被曝借公益之名揽钱。据央视报道,中华学生爱眼工程是近几年活跃在全国很多县市的一项活动,在全国有上百个工作站。这样一个声势浩大、充满关爱色彩的公益项目,背后却隐藏着商业行为。

假冒伪劣玩具对孩子的伤害;偷工减料、偷梁换柱的灭火器对生命的伤害;揭示了液化气罐频繁爆炸的真正原因。

在继2008年、2009两年3·15晚会关注垃圾短信背后的信息安全之后,今年晚会继续追踪调查为何垃圾短信屡禁不绝,揭穿了中国电信监听窃密的伪装,招商银行、工商银行、农业银行等金融行业内部的监管漏洞……反映了制假售假、商业欺诈等失去诚信的行为不仅损害百姓利益,更危害经济社会的发展,妨碍民族和文明的进步。

权威发布突出民生服务

与以往不同,今年晚会的权威发布环节与专题片紧密结合,着重突出民生范畴的内容发布。国家质量监督检验检疫总局就百姓最常穿着的休闲服装抽查结果进行了权威发布,同时对进口服装进行了严格抽检,以保障消费者使用安全。

国家工商行政管理总局发布了在全国组织开展“整治利用合同格式条款侵犯消费者合法权益”的专项行动。

公安部发布了在“打四黑除四害”专项行动中集中开展打击食品、药品犯罪三大战役。

国务院食品安全委员会办公室发布了今年除继续加大食品非法添加、“地沟油”、“瘦肉精”等专项治理行动外,还将针对食品批发集贸市场、食品专业村、中小学校园及周边等重点场所,农兽药滥用、畜禽屠宰等重点环节进行专项整治。此外,今年晚会特别推出“食品安全政府在行动”,不仅体现了国家对消费者权益的高度重视与保护,也让百姓看到了政府在哪些领域付出的努力。

记者全产业链式追踪调查

为了给观众呈现一个比较完整的事实真相,晚会主创一直秉承证据严谨、事实准确的创作理念。今年晚会调整了调查方式,所有专题均采用全产业链追踪调查,从一点切入,不断追根溯源,对于涉及产业的上游、下游均进行彻查追踪。记者以“无间道”式的卧底拍摄方法,深入到生产第一线、打入到对方的营销团队,以打工或体验的方式,去搜寻并掌握第一手的事实与证据。20多路记者在十几个省市深度追踪调查,最终精心制作出了九个专题节目在晚会上呈现。

为了第一时间追踪晚会曝光案例的最新进展,14日起,十多路记者已经分别赶赴上海、河南、浙江、湖北等十几个省市,在晚会直播的同时,他们将对接曝光企业商家进行回访,对政府监管部门的查处情况予以报道。3月16日财经频道将打通频道内多个栏目开启全天直播窗口,对晚会涉及的重要案例以及3·15相关内容进行后续报道。(据腾讯网)

张德江兼任
重庆市委书记

新华社北京3月15日电 日前,中共中央决定:张德江同志兼任重庆市委书记、常委、书记;薄熙来同志不再兼任重庆市委书记、常委、委员职务。

“外逃女巨贪”杨秀珠
原司机被控
贪污挪用7000万元

3月14日,浙江温州检方对“女巨贪杨秀珠”原司机杨胜华提起公诉,指控杨胜华涉嫌贪污7000余万元,挪用资金4300余万元,挪用的资金大部分借给其当时妻子胡洁的公司。杨胜华的前妻、周立波的妻子胡洁曾表示,自己与杨胜华所涉案件无关。

贪污国有资产2700万元

杨胜华,男,现年50岁,文化程度高中,在杨秀珠的帮助下被提任为国有温州市现代城市建设发展有限公司董事长兼总经理。温州市现代市政基础设施有限公司执行董事,为这两家国有公司的法定代表人。

1999年6月,杨胜华利用其职务便利,在未按规定程序进行资产评估及经有关管理部门审批的情况下,假意出资800万元,虚构产权交易,获得了现代市政公司股份。此后,他又通过工商变更登记,使自己成为该公司持股600万元、占75%股份的股东。待验资后,杨胜华随即抽走该800万元。据《评估咨询报告书》,截至1999年6月份,现代市政公司的所有者权益合计841.52万元。2000年8月,杨胜华再次未按规定程序进行资产评估及经有关国有资产管理部门审批,由现代城建公司担保,让现代市政公司向银行贷款400万元用以假意出资、虚构产权交易,从而获得现代城建公司股份,使现代市政公司成为现代城建公司持股400万元,占80%股份的股东。据《评估咨询报告书》,截至2000年8月份,现代城建公司的所有者权益合计5357.11万元。

杨胜华通过两次假意出资、虚构产权交易,共贪污国有公司股权价值达2700余万元。

涉嫌挪用资金4300万元

起诉书还指控杨胜华涉嫌挪用资金4300余万元。杨胜华挪用的4300余万元大部分借给了当时妻子胡洁任董事长的温州洁瓴不锈钢制品有限公司。

2000年11月至2003年3月间,杨胜华多次个人决定将现代城建公司的资金借给温州市洁瓴不锈钢制品有限公司使用,累计金额达3316万元,后均收回。2003年4月8日,杨胜华决定将现代城建公司的资金1000万元,借给温州市洁瓴不锈钢制品有限公司,而后转给杨胜华本人用于现代市政公司的增资。该月28日,该1000万元收回。

胡洁:前夫犯案和我无关

温州市洁瓴不锈钢制品有限公司及浙江洁瓴实业有限公司正是杨胜华当时的妻子胡洁所办,杨胜华和胡洁于2000年结婚,2007年,胡洁向鹿城法院提起离婚诉讼;2010年5月,鹿城法院一审判决准予离婚。后胡洁与上海知名人士周立波于2010年12月举行公开婚礼。胡洁回应:“清者自清,司法机关自会查明,杨胜华所犯下的案,和我一点儿关系都没有,如今和周立波幸福的婚姻,才是我真正的生活归宿。”

外逃女巨贪涉案2.5亿元

杨胜华是在杨秀珠任温州市规划局局长时的司机,后来杨秀珠相继任温州市市长助理、副市长(分管城建)、浙江省建设厅副厅长。2003年4月,杨胜华贪污案案发外逃,而后杨胜华也逃往国外。据悉,杨秀珠已被查清的涉案金额为2.532亿元。2011年6月28日,杨胜华回国后向温州市鹿城区检察院投案自首。(综合新华社、温州商报)

消费者购买苹果电脑数月积灰严重
售后部门竟称中国环境差拒绝维修

3月15日上午10时30分,江西人邹红清于上海淮海中路苹果旗舰店门口欲砸一台iMac电脑维权。

据邹红清介绍,他这台电脑于2010年9月购于上海百思买,但价格过万元的苹果iMac一体电脑,却存在严重的设计缺陷:使用不到几个月,电脑屏幕出现多处有灰尘堆积的现象,向百思买和苹果售后致电要求修理或者更换机器。邹红清说,最让他难以接受的是,售后人员告知由于中国环境太差造成进灰,对他的要求予以拒绝。

据悉,邹红清已聘请了律师,向上海市徐汇区人民法院提起诉讼,希望以此推动苹果公司召回存在缺陷的产品。3月15日上午,记者从徐汇法院证实,此案目前仍在诉前调解阶段,尚未立案。

(据《新闻晚报》)

手机贴膜暴利惊人

钻石膜成本15元叫价338元

给手机“美容”的时候,你可曾想过这一张薄薄的贴膜价值几何?记者走访西安手机市场发现,市面上最普通的10元贴膜成本仅需0.6元,在手机卖场被卖到338元的所谓“钻石膜”成本价居然只有15元。手机贴膜的暴利令人咋舌。

“普通贴膜20元,磨砂的贴膜五六十元不等,还有一些具有防辐射功能的要80元到100元,看你要哪一种。”一位手机贴膜摊主给记者报价,“膜不同,贴上的效果也不一样。”

记者在一个摊位前挑选了一款标价30元的贴膜,没费什么周折就以10元成交。记者了解到,摊主小王是个90后,两年前来西安谋生,经同乡介绍,干起了手机贴膜的生意。

“生意还可以,一个摊子一个月赚个三四千元不成问题。”记者在场的1小时之内,小王分别以10元、15元、10元、20元、15元的价格贴了5个手机膜,收入70元。小王告诉记者,除去每天10元左右的街边摊管理费和手机贴膜的本钱,这70元自己能挣45元左右。

“100元的贴膜有人贴吗?”听到这样的担心,小王开始嘲笑记者“少见多怪”,“迅捷(手机

卖场)里面还有338元的膜呢,照样有人贴。”随后,记者来到迅捷手机卖场。工作人员说,338元的钻石膜是专为苹果手机设计的膜,防静电防辐射,日本AR材料……

338元的天价贴膜成本几何?记者又来到海星手机卖场地下一层一家手机贴膜批发店,记者询问,手机专卖店销售的那些少则100多元多则300多元的手机贴膜这里有没有时,该店刘经理用疑惑的眼光看着记者说:“你是刚开始干这一行吧,那些膜就是批发价在10元~30元的炫彩膜。”刘经理拿出自己的苹果手机向记者展示,她贴的就是店里批发价为15元的炫彩膜,“这就是苹果专卖店的那些高价贴膜。”

记者观察到,刘经理拿出的这款产品,外包装和先前在迅捷手机卖场标价338元的“钻石膜”并没有差异。刘经理告诉记者,他们能够提供多种外包装供记者选择,这些外包装能够循环使用,如果记者有自己想要的设计包装,他们也可以提供。至于顾客如何使用外包装,包装盒内的手机贴膜是否与外包装匹配,他们并不过问。(据《羊城晚报》)

北京首次尝试
消费纠纷调解机制

可申请法院强制执行

今后,北京市民如果遇到造成重大财产损失的消费纠纷等情况又多了一条解决渠道,就是在双方同意的情况下,到北京市消协申请人民调解。在诉诸法律之前,可以自愿先到消协进行调解。双方当事人调解达成一致后,可由法院进行具有法律效力的司法确认,如果一方突然“变卦”,另一方可以申请强制执行。

据了解,人民调解的受理范围包括:因商品或服务质量问题,造成人身伤害或重大财产损失的复杂疑难消费纠纷;群众反映强烈、社会影响大的重大消费纠纷;法院委托进行调解的消费纠纷等。据介绍,北京市消协消费纠纷人民调解委员会在接到消费者申请后,将指派有经验的调解员,三方一起“坐下来”,依据法理进行协商处理。消费者有了调解员做“后盾”,原来谈不妥的赔偿条件,可能当天就有了结果。

(据《北京日报》)